

2022年
8月4日
星期四
农历壬寅年七月初七
第57期(总第2634期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



人民城市人民建 人民城市为人民

助力创业企业加速成长 推进区域高质量发展

第五届“中国创翼”创业创新大赛杨浦赛区项目报名数较往届增长20%

本报讯 由国家人社部主办的“创响新时代，共圆中国梦”第五届中国创翼创业创新大赛上海选拔赛自4月启动以来，经过2个月的项目征集，1个月的区级赛事比拼，4家杨浦企业脱颖而出。

第五届“中国创翼”创业创新大赛共设置主体赛·制造业组、主体赛·服务业组、青年创意专项赛和乡村振兴专项赛四个赛道。经过园区、校区和社区的大力支持与推荐，杨浦赛区项目报名总数达到217个，相较往届增长了20%，其中90个项目通过了线上评审，31个项目入围杨浦决赛。最终，蓝星光域（上海）航天科技有限公司、冷丘（上海）物联网科技有限公司分别获得主体赛

制造业三等奖及优胜奖；上海梁臻信息科技有限公司、炯为智能科技（上海）有限公司分别获得主体赛服务业三等奖及优胜奖。

参赛企业中既有走在创新前沿的科研人员、学者，也有朝气蓬勃的大学生团队。高学历、高精尖、国际化是本次杨浦赛区的独有亮点，其中43%的参赛报名者来自高校学生，硕士及博士以上学历人员占到44%，18%为留学归国人员。参赛项目覆盖领域十分广泛，包含研发设计、生物医药、装备制造、医疗健康、互联网TMT、文化创意、信息技术、现代服务业等多个领域。项目创新科技成果丰富，不少参赛项目已拥有多项专利。此外，参赛企业带动就业效果显

著，其中带动就业20人以内的团队占比最高。

赛前，杨浦区人社局精心组织策划，开设了大创谷功能区、大创智功能区、环同济知识经济圈及高校等四场线上宣讲会，为参赛项目带来企业培训、财税、中小微企业实用政策、实训基地试制平台及大学生绿色通道入驻介绍等线上讲座，累计吸引近350人次收听。

经过如火如荼的区级赛事角逐，最终31个参赛项目向区级冠军发起冲击，在“屏对屏”搭建起的“云擂台”上各展风采。杨浦决赛累计吸引5万余人次云端观摩，其中不乏金融机构、投资专家。据悉，目前已有接力天使、源渡创投、上海信投等投资机构投资

人向20余家参赛项目抛出“橄榄枝”。

赛事落幕，服务不停。后续，杨浦区人社部门将为市级获奖企业带来5至10万元企业助力发展金；为入围区赛的项目提供“组团式”创业服务大礼包，包括优先对接市区政策，投资人对接、专家一对一服务，免费提供全球创业周（中国站）、全国双创周上海主会场、全国双创服务展（国家人社部主办）企业展位，实训基地户外大屏播放创业企业宣传片，优先推荐为“创业新苗”等服务，进一步落实以赛带业、以赛促产、以赛赋能，积极助力创业企业加速成长，与创客们同频、同向、同行，力争在更大范围、更高层次、更深度上推进区域双创高质量发展。 ■记者 窦雨琪

聚焦社区治理、创新街区与活力滨江三大议题 2022年杨浦区社会组织公益创投大赛进入项目评审阶段

本报讯 社会组织是政府职能在社会领域的“毛细血管”，将触角延伸到最基层、最末端，让社会治理更精细化。8月，为社会组织开创的展示舞台——2022年杨浦区社会组织公益创投大赛将进入项目评审阶段。

7月27日下午，大赛组委会开展了线上赛前赋能活动，帮助优化项目，更好服务社会。各参赛社会组织在线上积极提问、畅所欲言。来自同济大学、杨浦滨江治理联合会、五角场双创学院、杨浦区社会组织服务中心等多位嘉宾讲师，对大赛具体情况、热点议题及创投项目专业化、组

织化发展等内容进行了详细讲解。

大赛组委会代表详细介绍了本届大赛的背景、议题设计、流程安排以及大赛福利等关键内容，解析了社区治理、活力滨江、创新街区三大议题的设计导向，呼吁大家结合杨浦区“一轴、两翼、多联”的社会组织培育发展一体化平台的特点，继续优化项目，踊跃申报。

杨浦始终支持社会组织发展，社会组织公益创投大赛正是杨浦为其搭建的一个自我展示平台。截至2021年底，全区已有890家社会组织，持有社会工作者资格证人数

1726名。“社会组织公益创投大赛”于2020年开办，旨在通过社会组织公益创投项目的形式，以小资金撬动大社会的杠杆力量，激发社会组织活力，共同发现、整合现行公共服务领域尚未覆盖、社区百姓具有迫切需求的公益服务项目，获取社会治理综合效益。

较之于政府购买服务，公益创投延伸了公共服务的触角，转变了政社之间的合作模式。社会组织从“向政府争取项目”到“自主设计项目、政府资助部分资金”，其发现需求、创新服务、自我提升的能力得到有效激发，

在杨浦创新社会治理过程中，社会组织的独有作用使社区百姓的呼声得到更好回应，为社会提供多样化、多层次、多渠道的公共服务。

据悉，本届大赛于今年8月进入项目评审阶段，对社区治理项目、活力滨江项目以及创新街区项目分别进行材料评审和项目答辩工作，对申报项目进行资格审核，主办方将根据项目答辩结果确定拟资助项目，并进行资助项目公示。9月，大赛将进入推优及赋能阶段。10月—2023年1月，大赛创投项目将落地实施。 ■记者 汤顺佳

社区有需求，家庭医生“进修归来”

本报讯 大医院治疗，社区里康复；病情有变，绿色通道转诊……社区里的“小”科室，正在解决居民看病就医的大难题。

近日，大桥社区卫生服务中心陆续开出了高尿酸血症专病门诊和骨质疏松专病门诊，原来是社区卫生服务中心的两位家庭医生经过一年多的跟师学习后“学成归来”了。

7月27日上午9点半，得知自己的签约家庭医生万敏新开了高尿酸血症专病门诊，家住辽源四村的黄老伯过来咨询。

黄金根老人痛风20多年了，同时还患有糖尿病、高血压等多种基础疾病，日常需要服用多种药物。最近黄金根又因为心肌梗死刚装完支架，要吃的药更多了，它们该怎么吃，会不会有冲突呢？结合黄金根的病情，万敏为老人调整了用药，并详细告知服用方法。

“我觉得跟他签约签对了。”黄金根说道，“万医生水平老高的，我经常

在他这里看病，药怎么吃先吃什么后吃什么他都关照得一清二楚。”

作为中心的全科骨干医师，万敏、雷小牛分别师从第十人民医院内分泌代谢专家陈海冰教授和盛辉教授。

在大桥社区卫生服务中心党支部书记丁勇看来，全科医生不光要“全”，对专科疾病也要有一定的了解，才能更好地为社区居民服务。因此从去年5月起，医院就选派了两名优秀骨干医生，到第十人民医院内分泌科进修学习。“他们学习的都是在社区需求量较多的专科疾病，比如现在除了高血压、高血糖和高血脂，高尿酸的发病率也非常高。”

“去十院跟师学习一段时间，最大的收获就是获得了宝贵的治疗经验。”万敏告诉记者，疾病的诊疗方案在指南中都有，但是对于一些细节方面的用药经验，比如说这个药患者的禁忌症、适应症，可能出现的不良反应，刚开始光看指南是看不出的，跟师学习的话，老师会讲



得知自己的签约家庭医生新开了高尿酸血症专病门诊，居民前来咨询。

得比较细。

据悉，下一步大桥社区卫生服务中心还将在其他全科医生身上继续推广这种全专联合的模式，形成“上

下联动、优势互补、资源共享”的运行机制，不断提高社区卫生服务中心的服务能力和医疗技术水平。 ■记者 毛信慧 文/摄

区政协举行对口协商会

本报讯 近日，区政协经济委员会举行对口协商会，围绕《杨浦区全力加快经济恢复和重振行动方案》的落实情况，邀请区发改委、区商务委、区科委、区投促办相关负责人到会通报本区在常态化疫情防控形势下，推进复工复产和援企纾困等工作，并听取委员意见建议。

会议指出，要深刻认识统筹疫情防控和经济社会发展的特殊重要性，坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求，企业委员尤其要立足本职，示范带头，切实做到疫情防控与生产经营两手抓、两不误。广大委员要围绕相关政策的落地落实情况和堵点难点问题，深入调研思考，积极建言献策，做好宣传解释，为职能部门开展政策评估、及时优化调整提供参考和支持，助力增强政策的协调性、实效性、适用性及前瞻性，推动区域经济早日恢复元气，在韧性发展、高质量发展的轨道上行稳致远。

座谈中，傅奇轩、唐佳临、刘军梅、徐薇、唐健、楼韧敏、胡卫华、蒋敏、马文杰等委员围绕有力有序推动经济加快恢复和重振建言献策。 ■窦雨琪